

Dôvodová správa.

Zástupcovia spoločnosti Svet zdravia a.s., predložili členom ZK Z PSK na jej zasadnutí dňa 12.10.2011 návrh na splynutie spoločnosti Spoločné zdravotníctvo, a.s. a Vranovskej nemocnice, a.s. do novej a.s. s pracovným názvom Prešovské zdravotníctvo, a.s. ako ich právneho nástupcu. ZK Z PSK sa s predloženým návrhom spoločnosti Svet zdravia a.s. oboznámila a v uznesení č.20/2011 zo dňa 12.10.2011 odporučila Z PSK Z PSK schváliť splynutie spoločnosti Spoločné zdravotníctvo, a.s. a Vranovskej nemocnice, a.s. do novej a.s. s pracovným názvom Prešovské zdravotníctvo, a.s. ako právneho nástupcu.

Spoločné zdravotníctvo, a.s. je akciová spoločnosť a akcionármi tejto spoločnosti sú PSK – 34% a Svet zdravia, a.s. – 66%. Vranovská nemocnica, a.s. je akciová spoločnosť a akcionármi tejto spoločnosti sú PSK – 34% a Svet zdravia, a.s. (prostredníctvom Vranovská investičná, s.r.o.) – 66%.

Od 10.5.2011 je jediným spoločníkom spoločnosti Vranovská investičná, s.r.o. spoločnosť Svet zdravia, a.s. Táto skutočnosť znamená, že spoločnosti Vranovská nemocnica, a.s. a Spoločné zdravotníctvo, a.s. majú de facto rovnakých akcionárov. Z tohto dôvodu je možné, aby tieto spoločnosti splynuli bez toho, aby sa menili akcionárske podiely medzi PSK a Svetom zdravia, a.s. Majetok, ktorý je potrebný na prevádzkovanie nemocníc v mestách Humenné, Vranov nad Topľou a Svidník bude združený v jednom subjekte, čo prinesie úspory najmä pri správe týchto subjektov.

Splynutím týchto subjektov sa zároveň zvýši transparentnosť pri evidencii majetku, ktorý PSK poskytol na prevádzkovanie všeobecných nemocníc v svojej pôsobnosti. Takisto sa zjednoduší proces konsolidácie účtovných výkazov, kde PSK doteraz konsoliduje (okrem iných spoločností) Vranovská nemocnica, a.s., Spoločné zdravotníctvo, a.s. a Vranovská nemocnica, n.o. Po novom by PSK konsolidoval len splynutú majetkovú spoločnosť.

V súlade s § 15 ods. 5 písm. a/ Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom PSK v platnom znení je zástupca samosprávneho kraja, pri hlasovaní na valnom zhromaždení viazaný rozhodnutím zastupiteľstva PSK v otázke schvaľovania stanov a ich zmien. Stanovy Prešovského zdravotníctva a.s. vychádzajú zo stanov Vranovskej nemocnice, a.s.

Všeobecné nemocnice v pôsobnosti PSK sú v súčasnosti prevádzkované neziskovými organizáciami Vranovská nemocnica, n.o., Nemocnica A. Leňa Humenné, n.o. a Nemocnica arm. generála Svobodu, n.o.

Neziskovú organizáciu nie je možné transformovať na obchodnú spoločnosť, preto je potrebné, aby spoločnosť, ktorá vlastní majetok potrebný na prevádzkovanie (Spoločné zdravotníctvo, a.s., Vranovská nemocnica, a.s., resp. splynutá spoločnosť) založí tri nové akciové spoločnosti, kde bude jediným akcionárom. Následne PSK k rozhodnému dňu odoberie povolenie na prevádzkovanie všeobecnej nemocnice neziskovým organizáciám a udelí tieto povolenia novozaloženým akciovým spoločnostiam. Súčasťou procesu bude takisto súhlas riadiacich orgánov s presunom práv a povinností vyplývajúcich z NFP EÚ.

Výmenou neziskových organizácií za akciové spoločnosti budú zjednotené účtovné postupy vo všetkých spoločnostiach, ktoré sú riadené koordinovane, čo umožní lepší prehľad o majetku, záväzkoch, nákladoch a výnosoch skupiny. Zjednotením účtovných postupov bude možné zaviesť jednotný reporting o hospodárení spoločností.

Neziskové organizácie delia svoju činnosť na hlavnú činnosť, ktorou plnia účel na ktorý boli zriadené (poskytovanie zdravotnej starostlivosti) a podnikateľskú činnosť (napr. prenájom majetku), ktorou si dopĺňajú svoje zdroje. Hlavná činnosť je prevádzkovanie so stratami, ktoré si nezisková organizácia sanuje ziskami z podnikateľskej činnosti. Tieto dve činnosti sú v účtovníctve vedené striktno oddelene a zisky z jednej činnosti nie je možné pre daňové účely započítavať so stratami z druhej. To znamená, že zisk z podnikateľskej činnosti podlieha zdaneniu bez ohľadu na výšku straty z hlavnej činnosti.

Akciová spoločnosť nerozlišuje hlavnú a podnikateľskú činnosť a z hľadiska dane pôsobí ako jeden celok. Tento fakt prináša úsporu na dani, ktorú by zaplatila nezisková organizácia z podnikateľskej činnosti. Akciová spoločnosť samozrejme môže pre účely manažérskeho riadenia sledovať hlavnú a podnikateľskú činnosť samostatne. Z hľadiska štatutárnych výkazov však toto delenie neexistuje.

V súčasnosti je PSK subjektom s 20% vplyvom na Vranovskú nemocnicu, n.o.. Presunom prevádzkovania nemocnice vo Vranove nad Topľou zo súčasnej neziskovej organizácie na akciovú spoločnosť založenú majetkovou spoločnosťou, kde má PSK 34% vplyv, zvýši PSK svoj vplyv na tohto prevádzkovateľa z 20% na 34%.

Po vstupe nového investora do spoločnosti Svet zdravia a.s. došlo medzičasom aj k personálnej zmene vo vedení Vranovskej nemocnice. S jej doterajším riaditeľom Norbertom Schellongom sa vedenie spoločnosti Svet zdravia dohodlo na ukončení spolupráce. Z uvedeného dôvodu je potrebná zmena v osobe predsedu predstavenstva v spoločnostiach Spoločné zdravotníctvo, a.s. a Vranovská nemocnica, a.s.

Juraj Mičko je finančným riaditeľom skupiny Svet zdravia, a.s. Má dlhoročné skúsenosti s finančným riadením spoločností na úrovni finančného aj generálneho riaditeľa. Pôsobil v oblasti hutníctva, logistiky a zdravotníctva.

Peter Vaško je predsedom predstavenstva Svet zdravia, a.s. a takisto podpredsedom predstavenstva Spoločné zdravotníctvo, a.s. Má dlhoročné skúsenosti s projektovým riadením zmien v spoločnostiach.

V súvislosti s plánovaným splynutím spoločností Spoločné zdravotníctvo, a.s. a Vranovská nemocnica, a.s. sa navrhuje **z dôvodu operatívosti procesu zmeniť sídlo spoločnosti Spoločné zdravotníctvo, a.s. na Nemocničná 7, 066 01 Humenné**. Splynutá spoločnosť „Prešovské zdravotníctvo, a.s. bude mať sídlo na území PSK (Humenné). Splynutie je z hľadiska plynulosti procesu zápisu zmien v obchodnom registri robiť tak, aby tak splyvajúce spoločnosti (Spoločné zdravotníctvo, a.s. a Vranovská nemocnica, a.s.), ako aj novovzniknutá spoločnosť (Prešovské zdravotníctvo, a.s.) mali sídlo v územnej pôsobnosti jedného registrového súdu, v tomto prípade Obchodného registra vedeného pri Okresnom súde v Prešove.

